ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА

 «Алюминий, строение, свойства. Соединения алюминия»
1. ФИО:   Назарова Елена Ардалионовна
2. Место работы: МБОУ «Лицей» г. Протвино, Московская область

3. Должность:  учитель химии

4. Предмет: химия

5. Класс: 9
6. Тема и номер урока: ««Алюминий, строение, свойства. Соединения алюминия».

7. Базовый учебник: Г.Е. Рудзитис, Ф.Г. Фельдман. Химия, 9
8. Цель урока: Знать области применения алюминия и его соединений, нахождения алюминия в природе. Уметь давать характеристику алюминия как химического элемента и простого вещества. Закрепить понятие амфотерности на примере алюминия и его соединений
9. Задачи:

Образовательная: знать о строение и свойства химического элемента алюминий и его соединений;

уметь осуществлять химическую реакцию и составлять уравнение реакции соединений алюминия, давать сравнительную характеристику химического элемента;
владеть приёмами диалогической речи.
Развивающая: развивать речь и мышление; 

Воспитывающая: побудить к пониманию химических процессов, происходящих в окружающем нас мире.
10. Тип урока: комбинированный
11. Формы работы учащихся: изучение материала, формулирование вопросов по теме урока, выполнение практических опытов, фиксирование в тетради уравнений реакций и выводов по уроку, осуществление самоконтроля по оцениванию уровня усвоения своих знаний.
12. Необходимое техническое оборудование: мультимедийные средства, таблица «Периодическая система химических элементов», таблица «Растворимость кислот, солей и оснований», на столах у учеников химическое оборудование: по 2 пробирки, раствор хлорида алюминия (III), раствор гидроксида натрия, соляная кислота.
13. Структура и ход урока:

Таблица №1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР ( с указанием порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя (с указанием действий ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время (в мин.)

	1
	Организационный момент
	
	Постановка цели и задач урока, создание рабочей обстановки
	Восприятие проблемы урока, настраиваются на работу
	1 мин.

	2
	Проверка домашнего задания
	
	Индивидуальный опрос:
1. Основные способы получения кальция.

2. Химические свойства щелочно-земельных металлов на примере кальция.

3. Оксид кальция, получение, свойства.

4. Гидроксид кальция, получение, свойства.

5. №16.30 (генетическая связь) на оборотной стороне доски

6. Классу: №16.30
	Отвечают у доски
После основного опроса проверяют правильность выполнения задания с доской. Выясняем ответы на вопросы
	13 мин.

	3
	Объяснение нового материала
	Алюминий в природе (1)

Промышленное получение алюминия (2)
Свойства алюминия (3)
	Объясняет новый материал, использует   И-модуль для демонстрации
	Воспринимают информацию, сообщаемую учителем
	18 мин.

	4
	Закрепление пройденного материала
	
	Направляет деятельность учащихся по проведению эксперимента (получить гидроксид алюминия  из хлорида алюминия и доказать его амфотерность), консультирует по необходимости, анализирует их результаты работы
	Выполняют практические задания, записывают уравнения реакции
	8 мин.

	5
	Подведение итогов урока
	
	Наводящими вопросами направляет учащихся к формулированию выводов
	Формулируют выводы, фиксируют их в тетрадь
	4 мин.

	6 
	Домашнее задание
	
	Комментирует  домашнее задание (§ 50,  получить оксид алюминия и доказать его амфотерность – составить уравнения реакций)
	Фиксируют задание в дневник
	1 мин.


Приложение к плану-конспекту урока

«Алюминий, строение, свойства. Соединения алюминия»
Таблица 2.
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест. модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Алюминий в природе
	Информационный
	Модуль содержит текст, интерактивную схему, фотографии соединений алюминия.
	http://fcior.edu.ru/card/1190/alyuminiy-v-prirode.html


	2
	Промышленное получение алюминия
	Информационный
	Модуль состоит из трёх кадров, на которых представлен текст, схемы, рисунки, интерактивная модель, фотографии, озвученные формулы, анимация получения алюминия. В том числе, ученику предлагается просмотреть и прослушать материал по данной теме, фотографии, рисунки и интерактивные модели, имитирующие процессы получения алюминия.
	http://fcior.edu.ru/card/11359/promyshlennoe-poluchenie-alyuminiya.html


	3
	Свойства алюминия
	Информационный
	Модуль состоит из трёх кадров, на которых представлен текст, интерактивные модели, пошаговая анимация, видеоролики химических опытов. В том числе, ученик может, используя интерактивную модель, рассмотреть строение атома алюминия, просмотреть и прослушать материал, представленный в интерактивной схеме, путём выбора активных зон в ней, в каждой горячей зоне с помощью гиперссылок ученик может просмотреть видеофрагменты опытов о химических свойствах алюминия и получить комментарии к реакциям.
	http://fcior.edu.ru/card/86/svoystva-alyuminiya.html
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